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POLITIKAI ÜAPI LAP,

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujtr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beig'.a- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. —
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 njkr.

Arad, szeptember 3.

(K.) Egy bécsi „Correspondenz“, mely néha jól 
izokott értesülni, szombaton este azon hirt hozta, hogy a 
magyar minisztérium kihirdetése legfölebb holnap, ked
den meg fog történni. E forrás neveket is említ, Sennyei 
lenne miniszterelnök, a tagok közt Lónyai Menyhért, Ür- 
ményi. Hozzá teszi még, hogy evvel a miniszterválság be 
van fejezva, Mensdorff is megmarad eddigi helyén. Ez te
hát még csak hir, s a mai időben legkevésbbé lehet min
den hirt tény gyanánt fogadnunk ; némi kételyre indít 
még az is, hogy a miniszteri egyének közt Ürményi Jó- 
iief nevét is olvassuk. De ragaszkodjunk a fönnebbi hir- 
bez, s nézzünk kissé szeme közé.

Az újabb, féltékeny diplomatiai titokszerüséggel 
folyt bécsi tanácskozások, úgy látszik, győzelmet szerez
tek azon nézetnek, hogy az eddigi kormányszékek he 
lyébe magyar minisztérium neveztessék ki. Ennyi tehát, 
látszat szerint végi gesen meg volna állapítva. De evvel 
más, nem kevésbbé nehéz kérdések vo tak egybekap
csolva. Minő elemekből állíttassák össze az uj miniszte- 

l rium ? És megadassék e ennek a 48-ki törvények kívánta 
teljes létszám ? E kérdések fölött a legújabb napokban 
Bécsben heves küzdelmek folytak, melyek még a szalo
nokba is átszivárogtak. Mindenesetre felmerülhetett az a 
kérdés is, nem lehetne e úgynevezett coalitionalis minisz
tériumot alkotni a Deákpártból s a mostani kormányfér- 
fskból ? Mi ezt sohasem hittük lehetőnek. Az elvi ellentét 
»Deák-párt s a kormány között oly nagy volt, hogy en
nek kiegyeztetését nem tartjuk lehetségesnek. Különben 
»Deákpárt, bár mérsékeltségénél fog . a minden megen
gedhető és az ország jogkövetelményeivel összeegyeztet
hető compromissumra hajlandónak mutatkozott, de ezen 
túl egy hajszálnyit sem engedhet, mert tudja, hogy ak
kor a közvélemény tőle is elfordul s nagy kisebbségben 
marad. Mint halljuk, Andrássy Gyula e nézeteknek Bécs
ben határozott kifejezést adott s a miniszterelnökség el 
fogadását attól tette függővé, hogy az egész minisztérium 
»» ország és képviselőtestület többségére támaszkodó 
Deákpártból alakiitassék. Ámde a kormány tagjai sem 
akartak könnyedén a térről egészen elvonulni, tehát csak 
e kettő közül lehetett választani: vagy egészen Deák
párti minisztérium, vagy egészen conservativ. Ha a fönn
idézett „Correspondenz“ híre való, akkor az utóbbi irány 
győzött.

Tekintve azon körülményt, hogy a minisztérium 
kinevezése által egy jogfolytonossági elv emelkedett győ- 
telemre, ez e tekintetben nyereségnek mondható. De egy 
conservativ minisztérium kinevezése azért még nem nyug
tathatja meg az országot. Még nagy kérdés, valljon miu- 
den miniszteri tárcza betöltetik-e. De tegyük fö', hogy 

I betöltetnék, várhatjuk-e e minisztériumtól, hogy a kibon 
tokozást eszközölheti ? Lehet, hogy a kormány nézete a 

j háború katasztrófája után némiekben megváltozott, a 
i minisztérium kinevezése erre bizonyitékot szolgáltat

ta. Azonban alig tehető fel, hogy az mindenben az 
i ország többsége követelményeit magáévá tette volna. 

Valószínűbb, hogy e minisztérium mellett marad minden, 
j »mint eddig volt, csak a foméltóságok czimei változtak. 

Megmarad az összes közigazgatási gépezet ideiglenessége, 
eontumacirozva maradnak a megyék és városok, marad
uk a többféle idegen hatóságok, marad a sajtóparancs 
az ö censoraival, szóval, megmarad az anyag egészen, 

, mint volt eddig, de megmarad szinte az átalános opposi- 
tio. A mire Magyarországnak most nagy szüksége van, 
u, hogy a kormányzat, minden ágában s minden részle
teiben, a törvényesség alapjára állíttatván, az mind fönt, 
mind alant, minden izében, a valódi alkotmányosság szel
lemétől legyen áthatva. De e szellemet nem lehet octroy- 
álni. Nehéz és nagy munka, de a valódi alkotmányosság 
visszaállítására n z-e kikerülhelleu, hogy az alkotmányos 
formák mellett az alkotmány kezelésével csak megpró
bált alkotmányos egyének bízassanak meg.

A főtárgy, mely fölött a pártok legelőször küzdeni 
fognak, s mely küzdelem eredménye a további dolgokra 
ra is befolyással leend, a közösügyi kérdés. Az ország
gyűlési hatvanhetes bizottság albizottságának e tárgy- 
bani munkálata már ismeretes. Még nem lehet határozot
tan megmondani váljon nem fog e ez még változásokon 
menni keresztül, midőn a ház elé kerül. De azt biztosan 
lehet állítani, hogy ezen ügyben az országgyűlés még na
gyobb engedményeket nem fg megszavazni. Valljon a 
kormány magáévá tette-e e javaslatot? S ha nem! mi 
fogakkor történni? Vissza fog-e lépni, másoknak enged- 
rén a helyet, kik a többségre támaszkodhatnak? Ezt 
nem lehet biztosan föltenni, mert ezen esetben már most 
maguk készítettek helyet a többség vezéreinek. Tehát 
hivatkozás történnék a nemzetre! Uj országgyűlés fogna 
egybehivatni. A mostani constallatiok között egy uj vá- 

1 lasztás csak még nagyobb oppositiot szülne az országban, 
• azért azt nem is lehet óhajtanunk. De az ily experi- 
mentálások mellett az ország mindig nagyobb és nagyobb 

i nyomorba f>gna sülyedni, mert anyagi életünkre vonat- 
i kozólag gyökeres hatékony reformok az alkotmány alap
jainak megszilárdítása előtt nem történhetnek. Ily főlte- 
yések mellett alig lehet különös vérmes reményekkel a 
jövőbe pillantanunk.

Bukurest, aug. 27.
„Ausztria é» az osztrák birodalom népei a háború 

után.“ Ezen czim alatt hozza a Tropetta idei 444 ik szá
mában a következő czikket a szerkesztő tollából:

„Figyelemmre méltó jelenség, hogy bármi bajba 
esett valaha Ausztria a románok, e különös birodalmat 
alkotó népek irányában, mindig a legtöbb áldozatot hoz
ták ; ezt az észrevételt 48 után még olyanok tették, akik 
kevéssé érdekeltek az egész dologban. A románok min
dig a leghívebbek voltak a birodalomhoz és a Habsburg- 
házhoz, s mindig a legtöbb rágalmat aratták, bárminő 
volt is a végeredmény. A 48-beli belbáborukor hűségük 
és ragaszkodásuk legfényesebb bizonyítványát adták; 
ők voltak okai annak, hogy a magyarok nem végezhet
tek Ausztriával, mielőtt az orosz segély eljött volna és ők 
végtére még is a magyarok boszuvágyának és gunytár- 
gyának hagyatának. Az olasz háborúkor a romá
nok épen kárhozatos hősiességgel tűntek ki, s Ausztria 
megvetése sehogy sem állott arányban ezen hősies maga
viselettel. A Dánia elleni háborúban ismét nagy próbá
ját adták a seregbeni értéküknek, de Ausztria ezen győ
zelem után sem vette ezt számba.

A mostani véres háborúban minden Ausztria által 
tett felhívásra a magyarok mozdulatlanok maradtak, s 
hideg vérrel nézték a birodalom megrongálását; *) a ro
mánok oroszlánként küzdöttek az osztrák házért.8) Meg 
jegyzésre és bámulatra méltó még az is, hogy a háború 
kezdetén 40 ezer román volt az osztrák seregben s e 40 
ezerből több veszett el húsz ezernél. 3) Váljon figyelemre 
fogja e méltatni Ausztria most a románok e hűségét és 
bátorságát? Mi semmit sem reményiünk.

Ausztria figyelemre méltatandja a magyarokat, 
csupán azért: mert a Kossuth és Klapka felhívá
sára nem keltek fel, a románok irányában pedig felmen
tettnek érzendi magát az U r s z u ezredesnek és más 
hős románoknak adott érdemjelek által. Meglehet Erdély 
egészen a magyaroknak fog átengedtetni Magyarhon sze
rencsétlenségére és a birodalom pusztulására. *)

A magyarok hírlapjaik által megtudták ijeszteni 
Ausztria államférfiait: hogy a románok a szabad Romá
niából szándékoznak Erdéybe átmenni. *) Nem kellett 
volna Ausztria mostani államférfiának egyéb, csak akarni 
Erdélyt a magyarok birtokában megerősíteni. s)

Valóban felette érdekes volna tudni, mit fog tenni 
Ausztria a kiá lőtt katastrofa után külőnajku népeinek 
pretensioival ? Vissza fog-e élni most és 4(?) millió román 
a'attvalóinak türelmével, kik trónját körülállották min
den vész idején a legnagyobb hűséggel.

Ausztria többé nem képezendi Németország egy ré
szét; váljon megmarad e missiójában mely nem volt 
egyéb, mint germánizálni külön ajkú népeit melyek őt 
alkotják, a mi azonban egy idő óta felette bajos dolog a 
nagy magyar elem miatt s ezután a román és szláv elem 
miatt, Ausztria többé nem képezendi Németország egy 
részét. De hát mit fog tenni azon hatmillió német, mely 
ott lakik s a mely ultranémet? Ezek egy második Velen
czét fognak képezni Ausztriában, egy német Velenczét, a 
mint volt eddig olasz Velencze Ausztriában, német vérrel 
és német aspiratióval, mint volt Velencze olasz vérrel és 
olasz aspiratióval. Váljon Németország elhagyja e az ő 
Velenczéjét és váljon ez a Velencze eltudja-o feledni 
Németországot? Lehetetlen. Bizonyság erre az, hogy fél 
század alatt nem bírta elfeledtetni olasz Velenczé vei Olasz
országot, sem Olaszországot nem bírhatta reá, hogy fel 
hadja olasz Velenczét.

íme tehát egy nyílt seb Ausztria mellén, mely siet
tetni fogja szétomlását. Hat millió német, elszakítva Né
metországtól, oly erős nemzetiséggel minta németek-é, ki
ket nem leendenek képesek soha, sem magyarok, sem szlá
vok,sem románok elnyelni, lehetetlen hogy sokáig eltűrje a 
nagy német testtöli elszakitáját. Ausztria a mint a német 
szövetségből kilépett, többé nem német hatalom. De hát 
ugyan, minő hatalom marad ? Magyar hatalom, mert 
nincs kétség benne, hogy Ausztriában ma a magyar 
elem az uralkodó. Következőleg ezen két német 
hatalom közti véres háború nem történt egyébért, mint a 
magyarok előnyére. 7)

Arad, szeptember 3.
A kü lapokban következő a beállott helyzetet 

jelző igen érdekes közleményeket találjuk: A londoni 
„Star“ azon hirre, hogy a magyar minisztérium legköze
lebb megalakittatnék, mindent rózsás színben lát.

') Váljon mii szólnak ehhez magyar eirtdeiuk? Legfönnebb moso
lyognak az ilyen handabandán Ford i t ó.

*) A magyarok pedig összedugott kézzel nézték az eget, ugy-e ? Bi
zony vastag arezbör kell az iiyenek leirásához F o r d.

’) Hát magyar mennyi volt és mennyi «eszelt el ?
4) És mind ezen veszedelem támadni fog Románia néhány, itt is sem

mi hitellel nem biró fanatikus Fiainak agy velejéből.
•) Még azok sem hitlék itt ezt, a kik teletorokkal kiabálták, mert 

tudták, hogy sirjokat Fogják találni a hős székelyeknél.
•) Feledi, hogy Erdély képviselői jelen voltak a pesti hongyülésen, s 

ezért még sem történik semmi veszedelem.
7) Adja Isten, hogy a magyar alkotmány teljes helyreállitása legyen 

e háború egyik eredmén; e, mert tudja azt minden okos ember, 
hogy a magyar nemzet nem cstipán saját érdekében, de hazánkban 
lakó minden népfajok érdekében küzdött ez alkotmányért.

Fordító.

„Ausztria — kiált fel — ezentúl magyar. .. A ki
rályság azelőti megalazása csak előjátéka volt a jelenlegi 
diadalnak. Az országgyűlésnek, ha egybegyül, hogy az a 
királyság ügyeit a mai dóig ik állásával egybehangzásba 
hozza, első teendője abban fog állni, hogy amnestiát kér 
a számüzötteknek. Mi még megérhetjük azon nevezetes 
dolgot, hogy Kossuthot, mint a magyar országgyűlés 
tagját látni fogjuk, mig Mazzini, Olaszország egységének 
tiszteletreméltó úttörője, Rómában, h >1 egykor mint tri
umvir uralkodott, kötelességét fogja teljesíteni az olasz 
parlamentben. Nagy tanulság rejlik ily sorsfordulatban.

Bár, így végzi a „Star, ugyanazon év, melyben 
Olaszország egysége teljesül, Németország consolidá'ja 
magát és Magyarország óhajai teljesülnek, — érné meg 
a képviseleti rendszer reformját Angliában.

Az orosz lapok oly hangon kezdenek szólani, mely 
azt mutatja, hogy ha mások nem létezőknek kezdik te
kinteni a szerződéseket (az 1815-kieket), Oroszországra 
nézve ép úgy nem kötelezők az 1856 kiak. A „Golos“ a 
többi közt igy ir : „H* a szerződések érvényességének 
kérdését pengetjük, nincs okunk tagadni, hogy azok mos 
tanáig a papíron léteztek, hogy azokat mindenki megtá- 
madhattá és megsérthette, de soha Oroszország előnyére. 
Poroszország legtöbbet nyert vele, jóllehet legyőzett mo
narchia volt, mely csak Oroszország által tartatott meg. 
Lombardia és Velencze nem tartoznak többé Ausztriához. 
A szárd király előbb szövetségesünk, most Oroszország 
ellensége. Frankfurt és némely német államok, melyek
nek az 1815 ki szerződések souverainitásaikat biztosítot
ták, most Poroszországhoz fognak tartozni. Ezen szerző
déseket megsértette Francziaország Antwerp bombázása, 
Angolország ajóniai szigetek átengedése által. Mindemel
lett a nyugati hatalmak elvitázzák tőlünk a jogot, hogy 
a Fekete tengeren hajóhadat tarthassunk, — e jogot, 
mely most annál nagyobb becsű volna reánk nézve, mint
hogy a balti tengert szemünk előtt zárják el. önkényt 
merül fel így a kérdés: sértette-e meg va’aha Oroszor
szág az európai szerződéseket? Oroszország, az egyetlen 
60 — 70 millió lakossal biró hatalom Európában, semmit 
sem nyert, és semmi részt nem vett az átalános osztozko
dásból. Egyedül Oroszország van-e kötelezve minden 
európai szerződés megtartására? Kérdezzük most: miért 
maradjon érvényben az 1856-ki párisi szerződés? Eljött 
az ideje, a balti tengeri uralommal szembeszállni s a Fe
kete tengerre gondolni. Az 1856 ki szerződés nem szen- 
tebb, mint az 1815-ki.“

Ennyit mond az orosz lap. Röviden és elég értbe 
tőén.

A , N. fr. Pr.“ levelezője szerint Metternich hgnek 
meghagyta kormánya, hogy ő is menjen el Biarritzba, 
ahová olasz államférfiak is fognak érkezni. Ausztria most 
válaszút mellett áll. Bismarck mindenkép iparkodik Bécs
ben és Sz.-Pétervárott véglegesen létrehozni a coalitiót 
Franczia és Olassország ellen ; másfelől meg Franczia- 
és Olaszországgal ajánlják a viszonyok Ausztriának a 
szövetkezést. Úgy látszik. HL Napóleon a részben nincs 
csalatkozásban, hogy Poroszországgal okvetetlen ki kell 
a szakításnak törni; Bismarcknak a szász békealkudozók 
irányában! fellépése a császárt közelebb nyílt kitörésekre 
ingerelte. (A párisi diplomatia felettébb nem diplomatá 
hoz illő dolgokat beszél Bismarcknak Hohenthal és Frie- 
sen urak irányában! magaviseletéről.) Hanem a Franczia- 
és Poroszország közti összeütközés kitöréséről a világ- 
kiállitás befejezése előtt nem igen lehet szó. Azonban 
már most is rendkívüli tevékenység uralkodik a franczia 
hadsereg minden kezelési ágában ; a békelábbal éppen 
nem arányos mennyiségű salétrom-vásárlások történtek, 
s a gyalogság nagy gonddal gyakoroltatik a végleg elfo
gadott Chassepot-féle puskák kezelésében. Sőt azt is be
szélik, hogy ilyen puskák még a mexikói hadsereghez is 
küldettek. — Francziaország oly csendben készülődik, 
melyhez idegen hatalmak reclamatiója nem közelíthet, ép 
úgy, mint 1858 bán. Majd a legközelebbi költségvetési 
viták nyújthatnak e részben bővebb világot.

A cholera ügyben.

A hasonszenvi gyógymódot kedvelők iránt kedves- 
szolgálatot vélünk tenni, midőn a jeles képzettségű B to
ló g h Tihamér, aradi hasonszenvi orvos következőköz
leményét köztudomásra juttatjuk :

Hasonszenvi cholera-gyógyszer tár 
A hazai lapok tudósításai szerint a pusztító c h o 1 e ra
jár v á n y sok oldalról sújtott hazánk több részében is 
már — fájdalom — kitört s ijesztő dimensiokban terjed 
mindenfelé. A fővárosban nagyfontosságu intézkedések 
tétettek a közönség megnyugtatására, azon utasítással 
együtt, hogy ha valaki cholerát kap : hivasson azonnal 
orvost. Falukon és pusztákon azonban ezeren meg ezeren 
laknak, kik orvost egyátalában nem, vagy csak késön 
kaphatnak s ez által a legnagyobb rettegés és veszélynek 
vannak kitéve. Ennélfogva nagy szolgálatot vélek tenni a 
vidék lakóinak, midőn a veszély óráiban gyors segélyt 
nyújtok az által, hogy a homoepathia el v ei sze- 
rint készített gyógyszertárakat bocsátók 
rendelkezése alá, melyek a járvány egyes formái és stá
diumai ellen kitünőeknek bizonyult szereket foglalják 
magukba. Miután a homoeopathia épen a ch.nJ,Ar,.a.
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Vegyes tudósítások.járványok alatt aratja legszebb babé
ra i t: e gyógyszertár birása mellett a városoktól távo
labb lakók is nyugodtan várhatják be az öldöklő ellent, 
míg a lelkészek és tanítók egész falvakat menthetnek meg 
az elpusztulástól, amennyiben azon szerek
kel minden intelligens ember képeslesz 
a dióiéra bármely formáját majd min
den esetben gyorsan és biztosan meg
gyógyítani.

Egy ily dióiéra gyógyszertár ára cartonban, 
nyolcz szerrel (köztük egy, a cholerátóli féle
lem ellen), a betegség népszerű leírásával, az egyes 
szerek megválasztására szolgáló pontos javallatokkal s a 
járványra vonatkozó egészségi és óvó rendszabályokkal 
együtt (a megrendelő kivánata szerint magyar vagy 
német nyelven) esoroagoltan s bérmentesen megküldve: 
5 frt o. é.

A bérmentes megrendelések, az összeg hozzácsato
lásával, következő czim alatt eszközlendok : D r. B a- 
1 o g h Tihamér, gyakorló hasonszenvi orvosnak, 
Aradon, (5 pacdrta utcza, 3-ik szám.)

A fönn hivatkozott utasításból közöljük a „cholera 
járvány alatt megtartandó átalános rendszabályokat“: 
Rendes életmód, egyszerű s tápláló eledelek ; elkerülése 
mindazon tényezőknek, melyek a testre gyöngitőleg ké
pesek hatni (túlságos szellemi munkálkodás, lehangolt ke
dély, harag, stb.) a szeszes italok mellőzése, kivéve a ha- 
misitlan vörös bor mértékletes használatát, mely a jár
vány alatt ajánlható, tartózkodás mindazon eledelektől s 
italoktól, melyek hasmenést okozhatnak, (gyümölcs, zöld
ség, ki nem forrott italok, sok vizivás), őrizkedés a felhe- 
vülés s meghűléstől. A mire szinte kell figyelni, az : hogy 
semmiféle hasmenés — mely a járvány alatt mutatkozik 
— ne hanyagoltassék el, mivel előre soha sem vágyunk 
képesek meghatározni, váljon egyszei ü bélhurut-e, vagy 
cholera-hasmenés, me'yből aztán a valódi cholera fejlődik 
ki. Fődo 1 og azonban, h o g y a eh olerabetegek 
ürülékeinek eltávolítására s ártalm at- 
lanná tételére nagy gond fordittassék. 
A legújabb vizsgálatok ugyanis bebizonyították, hogy a 
cholerát előidéző fertőző anyag a cholerabetegek ürülé
keinek szétbomlása által képződik. Az ápolók első teen
dője legyen tehát ezen ürülékeket vas-vitrio 1 
oldattal (egy fontot öt iteze vízben felolvasztva) 1 e 
önteni s a betegszobából azonnal eltá
volítani. (Ha lehet, gödörbe, mely földdel ismét be
hányandó.) Végre a beteg szennyes ruhái 
melyekre ürülék tapadt: azonnal eh 1 or- 
meszes vízbe dóban dók. Ajánlatos, hogy az 
ápoló többször felváltassék s hogy egészségesek ne men
jenek oly házakba, hol cholera-betegek fekszenek. A jár
vány alatt hasznos a gyomor és has felett gyapot szöve
tet (Flannel) viselni. Sokan egy (vászonba varrott) rézle
mez hordását is ajánlják, mely sinóron függ le a nyakról

a szivgödörre. Ezt azonban le kell tenni, ha az egyén a 
cholerát meg találná kapni s gyógykezelteti magát.

Jegyzet. Avasvitriol és chlormész minden fü- 
szerkereskedésben igen olcsón beszerezhető.

Külföld.
A Velencze átadására vonatkozó adatokon kívül, 

miket múlt számunk egy magántáviratban közöltünk, ki
egészítésül itt adjuk Napoleon császár Viktor Emanuelhez 
intézett levelét is. Lényegében ez igy hangzik :

„Örömmel értesültem, hogy felséged az osztrák-po
rosz fegyverszünethez s béke-praeliminarékhoz beleegye
zését adta. Ennélfogva valószínű, hogy Európára nézve 
uj békekorszak nyílt meg.“

Azután a császár folytatólag fölemlíti, hogy a neki 
felajánlott Velenczét elfogadta, hogy a hasztalan véron
tást megakadályozza, s hogy Olaszország szabad legyen 
az Alpesektől az Adriáig. Velencze, saját sorsának ura lé
vén akaratát nem sokára átalános népszavazás utjáh 
fogja nyilváníthatni. — Olaszország el fogja ismerni, 
hogy Francziaország újra a népek függetlensége érdeké 
ben lépett fel.

A „Journ. de St. Petersbourg“ Oroszországnak 
Németország irányában való magatartásáról s Man
teuffel missiójáról szólván a következő félhivatalos 
nyilatkozatot közli:

Az orosz kormány indítványozta, hogy a Németor
szágban történő változások megvizsgálása végett kéres
sék ki Európa véleménye, mivel a szerződésileg megálla
pított, egyensúly ügye forog fenn. Ezen indítvány nem ta
lált támogatásra. Európa solidaritásának elvét e pillanat
ban épen azon hatalmak mellőzik, melyeknek egyetértése 
hozta létre ezen solidaritást Az orosz kormány tartóz
kodott kimondani Ítéletét e kérdésben, s mivel Oroszor
szág. mint európai nagyhatalom, jogait fentartja, az actió 
szabadsága is nyitva áll számára. Oroszország egyedül 
saját nemzeti érdekeit fogja irányadókul tekinteni.

Most már a porosz lapo'k is bevallják, h >gy Fran
cziaország nagy mérvben fagy verkezik, nagy mennyiségű 
lovakat vásárol, Francziaország- és Amerikában fegyve
reket készíttet, de — mondja a berlini „Zeidler Corr.“ — 
Francziaország készülődései nem Poroszország ellen van
nak fordítva. (Hát valljon ki ellen ?)

Mexikóból az ottani császárságra nézve igen ag
gasztó hírek érkeznek. A , Newyork Herald“ levelezője 
Mexiko városából írja, hogy 18 polgár elfogatott azon 
vád alapján, hogy a császárt elrabolni szándékozták, s 
addig őrizet alatt tartani, mig az ország elhagyására ma
gát nem kötelezi. A Santa-Anna és Ortega által vezetett 
összeesküvést igen veszélyesnek állítják, s még a m e- 
xikoi érseket is tagjai közé számítja. Az uj had- 
ügyminisz’er, ki igen népszerűtlen (egy franczia,) a mel
lett van, hogy ez egész országban ostromállapot hirdet- 
tessék ki Egy általános forradalom kitörése Mexikóban 
közvetlenül váratik.

* A seprősi és erdőhegyi leve'eket tárgyhalmaz 
miatt csak jövő számunkban közölhetjük.

* Hir szerint a „Magyar Világ" czimü conservatú 
lap szeptember végével megszűnik.

* Az országos magyar gazdasági egyesület választ- 
mánya Pesten szeptember í-én ülést tartván, ezen egye
bek közt a következő tárgyak kerültek szőnyegre : Több 
bortermesztönek az iránti beadványa, hogy egy országos 
borászati és szőlőszeti értekezlet megtartása iránt, az 
egyesület tenne lépéseket, a közelebbi idők erre alkal
matlan volta miatt most vétetett tárgyalás alá. A czélt 
helyesnek és pártolandónak találván a választmány, Ko 
rizmics ur javaslata nyomán, fölszólítja az egyesület bo
rászati szakosztályát, hogy e tárgyban a szükséges elő
készületeket tegye meg, az ügyet tegye vita tárgyává 
kebelében, s annak minden oldalról megfontolása után, 
az indítványozókkal is érintkezésbe tevén magát, a meg
tartandó országos értekezlet programmját kész!tse el él 
mutassa be a választmánynak. Az értekezlet idejéül >i 
indítványozók szeptember 25-ét jelölték meg, de az igaz
gató választmány ez időt nem tartotta czélszerünek, mi
vel a szüreti előkészületek akkor már legtöbb helyt meg
kezdődvén, a borgazdák aligha fognának az értekezletre 
kívánatos számban megjelenni. Sokkal alkalmasabbnak 
véli a tért az igazgató választmány a szüretutáni időre, 
jelesen a novemberi pesti vásárra tűzni ki amaz értekez
let határnapját Az ugyanakkor™ indítványozott borki
állítást pedig mellőzendőnek véli a választmány azon ok
ból. mivel hogy az jól üssön ki, arra novemberig is kévéi 
az idő, kisszerű kiállítással pedig elhamarkodni a dolgot, 
épen nem volna a ezélnak megfelelő eljárás. A vidéki 
gazdasági egyesületek közül némelyek adatokat küldtek 
be az ínség tárgyában, melyek azonban ezúttal levéltári 
tétetni rendeltettek, miután a helytartótanács e részben 
az adatgyűjtést már be is fejezte, sőt annak nyomán i 
segélyezést tettleg is folyamatba tette.

* A Tei ézia-rend káptalanja befejezte munkálatait 
Albrecht főherczeg a nagykeresztet kapta. Commandeu- 
rök lettek : Maroicic, John, Kulin altábornagyok és Te- 
getthoff viceadmirál; lovagokká: Montluisant ezredes, 
Gredler kapitány, Petz kommondore, Sterneck hajóski 
pitány, Rodic és Hartung altábornagyok, Pulz és Piret 
tábornokok, Pielsticker alezredes, Gröben és Lehmam 
kapitányok, az utóbbi kettő már meghalt.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről 1866. szept. 3 án.

5°/» Met»lli<pie<............. 63.05
Nemzeti kölcsön .... 68.50 
1860. évi kölcsön .... 80.65 
Bankrészvény ...... 728.—

Hitelintézet....................... 157 7
Váltó Londonra............. 1282Í
Ezüst.....................  12650
Arany............................. 6.11

Felelős szerkesztő : Környei János.

H I R D E T ESEK.

306. 637 - 1.3Hirdetm eny.
A pankotai cs. k. adóhivatal részéről közhírré tétetik, hogy mél- 

tóságos cs. k. kamarás Marczibányi Lőrincz ur nádasi birtokából le
záróit vagyonok közül f. é. szeptember 13. s 14. napjain Nádason 
közárverésen haszonbérbe fognak adatni.

1. A nádasi urad, korcsmáltatási jog.
2. Három vízi patakmalom.
3. -Több rendű szántó földrész darabok öszvesen 60% hold, mind

nyája három évre. ..-
4. 150 drb számos sertvés makkoltatása tiz hétre.
A b Tleni szándékozók az árverési feltételeket hivatalos órákban 

a gálkái fő- s ágrisi szolgabirói hivataloknál, valamint Nádas község 
elöljáróinál és Török Jáuos zárgondnoknál Muszkán, -úgy ezen adóhi
vatalnál betekinthetik.

Pankotán, szeptember 1-én 1866.
<23.

v Tudósítás
6 9-1.6 í
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Az aradi nyilvános alrsal« és kereskedelmi tánc- Z 
dában á tantitás október 1-én kezdődik, a beírás p dig már ' 
szeptember 24-én folytatólag a nevezett időig.

A harmadik osztályt tanuló ifjaknak szeptember 15-ig 
kell magokat Írásban vagy személyesen alulirtnál jelenteni.

Október 1 seje után a felvétel csak feltételesen történ-

í
K

hetik.
Tudakozó levelekre szívesen válaszol

Rotter János,
igazgató.
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> 629—3.3

Árverési határidő változtatása.
Mltgos Wenckheim Krisztina grófnő fásmelléki pusztájá

nak haszonbérbe adására nézve szept. hó 10-ik napjára hirdetett ár
verés szeptemberlió 1%-kén fog Békésen megtartatni.

A végrendeleti gyámság 
által.

‘•’’/i,„. p. 630-3.3

Árverési hirdetés.
AlóliroU ált:il közhírré tétetik, misze

rint Goldberger Samu F. és fiai pesti ke
reskedők részére 618 It 88 kr. tőke és já
rulékai kielégítése miatt az aradi királyi 
e. b. váltótörvényszéknek sz. a.
végzése folytán alperes Rolh Sámuel pan
kotai lakostól folyó évi juliushó 7-én lefog
lalt b Itbeli czikkeknek elárverelésére fo
lyó évi szeptemberhó 14-én és szükség 
esetére a többi következendő törvényes 
napoknak d. e. órái tűzetnek ki a helyszí
nére.

Galsa 1866. évi augusztushó 27-én.
Institoris Ignácz,

főszolgabíró.

‘“Vims.F. »x. 635—1.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Aradníegyet törvényszékének ”s"/m4. 
sz. a. végzése folytán, S erb Sebök aradi I. 
felperesnek 135 It töke és járulékai követe
lése miatt Szútsina hton és Tódor ingatla
nai u. in. kovaszinczi tjk. 452. sz. a. 200 
ftra becsült ház, beltelek, 300 ftra becsült 
'/. k. á. föld, 600 frtra becsült szöilö Kova- 
szincz községházánál mindenkor d. e. 9 
órakor 1866. évi oktoberhó 5. napján 
becsáron felül, vagy becsáron, mi ha meg 
nem igértetnék 1866. évi novemberbe 
9-ik napján becsáron alul is végrehajtási 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal- 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán, 1866. évi augusztushó 24. 
napján.

Sorbán István, 
t. szo’gabiró.

'"’/»«.Pm. 636-1.3

Árverési hirdetés.
Alólirott á tal közhírré tétetik, misze

rint Zvverenz József 84 ft töke és járulékai 
miatt, Muntyán Juon ingatlanai, n. m. pan
kotai t.k. 598. sz. a. jegyzett 350 ftra be 
csült háza, beltelke. 300 ftra becsü'l % kül- 
állományú földje, Pankota községházánál 
d. c. 9 órakor 1866. évi oktoberhó 12-ik 
napján becsáron alul is végrehajtási árve
résen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulirottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kell Galsán 1866. éviangnsztushó 31. 
napján.

Sorbán István,
t. szolgabiró.

»•»/„„. 640—1.3

Hirdetés.
Magyarország kir. helytartója, nagyméltóságu báró Senyéi Pí! 

ur 1866. évi juliushó 5 én 3950. eln. sz. a. kibocsájtott magas leiratá
val, a közbátorság és vagyonbiztonság megóvása tekintetéből, Arai 
sz. k. város területén elkövetendő rab'ás, rablógyilkosság és gyujtogn 
tás büntetése, úgy az ezen bűntényekben! bűntársak, bűnrészesek é 
orgazdák ellen sz. k Arad városát illetőleg kebelében bíráskodó bűn- 
fenyitötörvényszéket 1866 ik évi július 5 tői a rögtönitélő biróság (sti 
tarium) hatalmával további időre is felruházni méltóztatott.

Ezen magas intézkedés a rögtönbirósági szabályok 7-ik § sárul 
értelmében tudomásul azzal tétetik közhirré, hogy a rögtönitélő biti 
ság a fennálló rögtönbirósági szabályok értelmében fog eljárni.

Arad város tanácsától 1866 ik évi augusztus 1 én.

Weisz Károly,
bünfenyitő törvényszéki elnöí

r 634-2.3

FELHÍVÁS.
Jóllehet a város területén ekkoráig semminemű járvány betegsli 

sem észleltetett, mindazon által orvosrendőri tekintetből hivatalom 
felhivatnak a háztulajdonosok, kútjaikat, udvaraikat s emésztő gi 
dreiket rendesen tisztittatni, az árnyékszékeket pedig vasgáliczoln 
dék által megfertöztelenittetni, ez utóbbi akként történik, miszerinti: 
árnyékszékekbe minden ötöd napon egy akó vízben felolvasztott 6 ft 
vasgálicz öntetik. Ezen rendszabályok pontos teljesítését e czélból L 
nevezett városi küldöttség fogja ellenőrizni, s az elmulasztott tiszta» 
got rendőri kényszer által foganatosítani.

Arad, szeptemberhó 1 én 1866.

Darányi János.
városi főorvos.

Papp János,
h. főkapitány.

Az iltyói uradalomban Htyó, Tok és Szelistye községek erdeibe, 
létező, 1000 számos sertvésre becsült idei makktermés folyó évi szép 
temberlló 9-ik napján az iltyói községháznál nyilvános árverésem: 
adatik. Bérleni kívánók az árverés tárgyát helyszínén is megtekinti:! 
tik, s az árvetésre bánatpénzzel megjelenni kéretnek. Iltyón auguszti 
30. 1866.

Hitler Ferencs,
zárgondnok.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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